

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 56 (1677)

18 мая 1944 года, четверг

Цена 20 коп.

Отлично проведем весенние школьные испытания

Три дня отделяют нас от ответственнейшего момента в жизни школы — проверочных испытаний. Готовясь к испытаниям, учащиеся, под руководством педагогов, проходят большую подготовительную работу. Они знают, что будут отчитываться в тех знаниях, которые приобрели за весь истекший год.

Вместе с учениками будет отчитываться перед страной и школа, отчитываться в том, как она перестроила свою деятельность, чтобы сделать своих учеников грамотнее и образованнее, дать им полноценные и прочные знания.

Учащиеся советской школы, охваченные горячим стремлением помочь фронту, отыскали учебу совмещают с активной общественной работой: помогают транспорту, колхозам, участвуют в сбое средств на оборону Родины, организуют тимуровские команды. Но в центре внимания школьной общественности — борьба за высокую успеваемость. Наши школьники ярко помнят слова Михаила Ивановича Калинина: «Учиться хорошо и отлично — это самое главное патриотическое дело советской ребят».

В настоящий момент школы нашего города активно готовятся к весенним испытаниям. Заготовлены бланки. Каждая школа имеет график, расписание испытаний. Ежедневно проводятся консультации. Организованы комнаты для подготовки учащихся к испытаниям. В них выделены специальные помещения для школьников занятия.

Процедура медицинский осмотр. Ученикам не потребуется затрачивать время на поездку к врачу.

Задачи выполнены. Наша задача — не допустить провалов. Как бы здорово и здорово не работали учащиеся, но если в конце учебного года не завоевать учащимся пройденных, то здешние школы

ников не приобретут необходимой полноты и ясности. Вот почему уже с января по школам проходит повторение пройденного учебного материала.

Особенно хорошо подготовились к весенным испытаниям школы №№ 32 (директор т. Белых) и 33 (директор т. Чуракова). Проверка показала, что здесь предусмотрена каждая мелочь, налицо все возможности к тому, чтобы испытания провести с должной организованностью.

Но есть школы, в которых в деле подготовки к испытаниям имеются отдельные недостатки. К таким относятся школы №№ 34 и 2. В школе № 2 необходимо наладить порядок в классах, чтобы испытания проходили в надлежащей для этого обстановке.

16 мая по школам прошли заседания педагогических советов с вопросом о допуске к испытаниям учащихся. Одновременно состоялись переводы учащихся из классов 4, 5 и 3 в последующие.

Продолжены беседы педагогов и директоров школ с родителями, которым объясняны цели и задачи испытаний. По школам также прошли комсомольские собрания.

Оставшиеся до начала испытаний дни должны явиться для школьников днями интенсивной учебы. За ходом предстоящих испытаний будет следить вся общественность города. Надо, чтобы каждый школьник еще раз повторил то, в чем он чувствует себя слабым.

Руководители школ должны еще раз посмотреть, все ли готово к началу испытаний и находить недоделки.

Педагоги и учащиеся! Помните о своей ответственности перед родиной и фронтом, о своем патриотическом долге. Успешно проведем весенние испытания во всех школах и по всем предметам.

Заявление

Правительство Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, обращенное к сателлитам гитлеровской Германии — Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии

В результате гибельной политики своих руководителей народ Венгрии страдает от унижения германской оккупации. Румыния все еще связана с нацистами в войне, несущей сейчас разорение ее собственному народу. Правительства Болгарии и Финляндии поставили свои страны на службу Германии и остаются в войне на стороне Германии.

Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов считают нужным, чтобы эти народы осознали следующее:

1. Сателлиты оси — Венгрия, Румыния, Болгария и Финляндия, несмотря на то, что они осознают неизбежность решительного поражения нацистов, и несмотря на их стремление выйти из войны, своей внешней политикой и позиций существенно укрепляют силу германской военной машины.

2. Эти государства все еще могут путем выхода из войны и прекращения своего пагубного со-

трудничества с Германией и путем сопротивления нацистским силам всеми возможными средствами содействовать сроку европейской борьбы, уничтожить свою собственные жертвы, которые они понесут в конечном счете, и действовать победе союзников.

3. В то время, как эти государства не могут избежать своей ответственности за то, что они участвовали в войне на стороне нацистской Германии, чем дальше они будут продолжать участвовать в войне, в сотрудничестве с Германией, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут условия, которые им будут предписаны.

4. Эти государства должны поэтому решить сейчас, намерены ли они упорствовать в их нынешней безнадежной и гибельной политике препятствования неизбежной победе союзников, хотя для них еще есть время внести вклад в эту победу.

НА 450 ПРОЦЕНТОВ

Готовясь к достойной встрече со сталинским Днем железнодорожника, колхозами литьевого цеха Тайгинского паровозного депо активно борются за новые производственные успехи. Полумесчаный план литьщиками перевыполнен.

Высокопроизводительна работает бригада завальщиков, где бригадиром т. Гусев. Каждый завальщик дает по четырем нормы за

смену. До 450 процентов увеличена производительность труда бригада завальщиков.

Коллектив превзошел большую работу за повышение качества выпускаемых изделий. В мае со стороны цехов депо не было ни одной претензии к литьщикам.

Д. Заславский, начальник литьевого цеха паровозного депо

Шире развернем социалистическое соревнование ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем металлургам Советского Союза

Дорогие товарищи!

1 Мая советский народ с огромным вниманием и гордостью слушал мудрые слова исторического приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Наши вожди и учитель дал высокую оценку успехам героической Красной Армии и самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров, техников, колхозников и колхозниц в связанный борьбе с немецко-фашистскими разбойниками.

В ходе победоносного наступления Красная Армия достигла величайших побед. Недалек тот час, когда вся территория Советского Союза будет полностью очищена от фашистской мрази. Карабающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами. Труженики тыла, неустанно кующие разящее оружие во все возрастающем количестве, помогают Красной Армии бить врага.

Широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности. Оно вылилось во всенародное движение за новый подъем производительности труда.

Вскрывая и мобилизуя резервы, коллектив Кузнецкого комбината с честью выполняет свои обязательства перед народом, перед партией, Красной Армии.

Несмотря на то, что комбинат был полностью переключен с рядового ассортимента на выплавку высококачественных и легированных марок стали, выпуск металла непрерывно увеличивается. Только за 1943 год и четыре месяца текущего года нами дано сверх плана 90 тыс. тонн чугуна, 50 тыс. тонн стали, 47 тыс. тонн готового проката. Одновременно мы добились резкого снижения расхода сырья, топлива, металла, электроэнергии и различных материалов на тонну готовой продукции. Экономлено 288 тыс. тонн железной руды и 89 тыс. тонн марганцевой руды, 92 тыс. тонн кокса, 86 тыс. тонн металла и 28 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Комбинат стал работать более ритмично, преодолев сезонный спад, добился выполнения государственного плана почти всеми цехами, обеспечив выполнение важнейших заказов в установленные сроки.

Производственные успехи были достигнуты на основе широкого соревнования цеха с цехом, бригады с бригадой, рабочего с рабочим.

Первомайский приказ товарища Сталина, призывающий к окончательному разгрому врага, вызывает у нас новый прилив сил и энергии.

Вступая в третий год Всесоюзного соревнования, мы решили взять новые повышенные обязательства:

1. Без дополнительного наращивания производственных мощностей, исключительно за счет лучшего использования техники, коллектив обязуется в 1944 г. по сравнению с 1943 г. увеличить выпуск стали на 130 тыс. тонн, выпуск проката на 100 тыс. тонн. Мы ставим своей задачей достичь коэффициента использования полезного объема доменных печей 0,81. Коллектив комбината обязуется досрочно выполнить годовой план по всему металлургическому циклу.

2. Добиться дальнейшей экономии топлива, сырья, металла, электроэнергии и материалов, дать сверхплановых накоплений 20 млн. рублей.

3. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металла высокого качества.

4. В сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провести сев в подсобном хозяйстве и заложить основы высокого урожая. В 1944 г. мы обязались полностью обеспечить потребности общественного питания комбината в картофеле и овощах за счет подсобного хозяйства.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий черной металлургии Советского Союза напрячь все силы, использовать все внутренние резервы и дать больше металла для вооружения нашей геройской Красной Армии.

Больше металла для нужд фронта!

Да здравствует геройская Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза великий Сталин!

Принято на собраниях рабочих, инженеров и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина.

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б)

Об обращении рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем металлургам Советского Союза

Областной комитет ВКП(б) одобряет инициативу рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината, обратившихся в ответ на первомайский приказ тов. Сталина, с призывом ко всем металлургам Советского Союза об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана, за использование всех внутренних резервов для еще большего выпуска металла, идущего на вооружение нашей геройской Красной Армии, на ускорение окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Областной комитет ВКП(б) постановляет:

1. Предложить городским и районным комитетам ВКП(б) широко обсудить на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий и учреждений, шахт, транспорта, на собраниях колхозников, работников машинно-тракторных станций и совхозов обращение рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих Кузнецкого ордена Ленина металлур-

гического комбината имени Сталина ко всем металлургам Советского Союза и развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых трудящимися области в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Всемерно использовать все внутренние резервы и возможности предприятий, колхозов, совхозов и МТС для еще большего выпуска оборонной продукции и продовольствия и с честью отчитаться перед товарищем Сталиным за успешное выполнение взятых обязательств в новогоднем рапорте за первое полугодие 1944 года.

2. Предложить редактору областной газеты «Кузбасс» тов. Бабаеву, редакторам городских и районных газет, многотиражек широко освещать в печати ход социалистического соревнования и выполнения взятых обязательств трудящимися области в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Областной Комитет ВКП(б).

13 мая 1944 года.

ТАЙГИНСКИЕ ДВИЖЕНЦЫ ЗАВОЕВАЛИ ЗНАМЯ НКПС

ТЕЛЕГРАММА НАРКОМА

Решением ВЦСПС и НКПС по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за апрель 1944 года переходящее Красное Знамя НКПС, находящееся во Владивостокском отделении движения, передается Тайгинскому отделению, коллектив которого добился улучшения качественных показателей в использовании вагонов. Простой транзитных вагонов по сравнению с марта снижен на 4,2, под грузовыми операциями — на 11,9 часа и доведен до 0,4 часа ниже нормы. Коммерческая скорость повышена на 5,2 километра.

Поздравляю коллектив работников Тайгинского отделения движения с получением переходящего Красного Знамени НКПС и обяжляю благодарность начальнику отделения тов. Папыеву и всем работникам отделения. НКПС выражает уверенность в том, что командиры, рабочие и служащие Тайгинского отделения движения закрепят достигнутые успехи и в ответ на первомайский приказ товарища Сталина с новой силой развернут социалистическое соревнование навстречу сталинскому Дню железнодорожника, всемерно усилят помощь фронту и тем самым помогут нашей доблестной Красной Армии добить немецкого зверя в его собственной берлоге.

Народный Комиссар, генерал-директор путей сообщения Л. М. КАГАНОВИЧ.

УСПЕХИ СМЕНЫ ТРИШИНА

Коллектив смены дежурного по Тайгинскому отделению тов. Тришина, борясь за выполнение обязательств, данных вместе с другими железнодорожниками в письме товарищу Сталину, добился неплохих результатов в работе.

В смене развернуто комплексное соревнование. Применяются все передовые методы работы, обеспечивающие выполнение плана погрузки: скорость продвижение и обработка вагонных составов, усиление обогрева вагонов с местным грузом, проведение многократных грузовых операций. На каждую поездку заключаются договоры с машинистами, с дежурными по станции.

Применяя двухкратные операции, смена каждый раз дополнительно загружает 20—30 вагонов. Только за месяц смена тов. Тришина провела 124 поезда «красными стрелами».

В ответ на присуждение коллективу отделения знамени НКПС смена тов. Тришина обязуется работать еще лучше.

Н. Михайлов.

Партийная жизнь**Активный пропагандист**

Александр Петрович Литвинов — один из тех беспартийных большевиков, которые добросовестно относятся к выполнению общественного поручения, изо дня в день несут пламенное, большевистское слово в массы. С июня 1942 года он является внештатным лектором горкома ВКП(б). Этую работу он любит, увлекается ей и как лектор-пропагандист пользуется заслуженным авторитетом.

Тов. Литвинов работает военным руководителем Тайгинской школы № 1. Его основная работа в школе требует определенного напряжения по неустанным энергии и чувству ответственности за порученное дело дает ему возможность быть передовым в коллективе лекторской группы горкома ВКП(б).

За два года работы внештатным лектором Александр Петрович прочитал 122 лекции. Тематика его лекций: "Текущий момент и наши задачи", "Кризис в лагере фашистов", "Единый фронт свободолюбивых народов против фашистских захватчиков", "Музыкальные образы великих русских полководцев" и другие.

Все лекции т. Литвинова проходят на высоком идеально-политическом уровне. Как правило, треть времени, положенного на лекцию, он уделяет разяснению конкретных задач, стоящих перед аудиторией. О его лекторской работе имеется ряд положительных отзывов.

Сейчас т. Литвинов в помощь изучающим первомайский приказ № 70 товарища Сталина выступает с лекцией на тему "Источники победы Красной Армии".

Перед лектором в период великой отечественной войны стоит большая, ответственная и благородная задача — показать каждому трудающемуся, чем он может содействовать разгрому врага в общей победе. С этой задачей Александр Петрович Литвинов с честью справляется.

Н. Агафонов,
руководитель лекторской группы Тайгинского горкома ВКП(б).

"Ток включен" — лучшая стенгазета

На дорожном смотре стенных газет лучшей признана стенная газета "Ток включен" — Тайгинской электростанции. Редакция (редактор т. Евтихиев) премирована.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса ХЕРСОНЕС от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом СЕВАСТОПОЛЬ. Тем самым завершился разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автомашин и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Было в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых, в числе пленных — командир

Поможем семьям фронтовиков провести посевную кампанию

Наши бойцы и командиры твердо знают, что их семьи, оставшиеся в тылу, окружены вниманием партии, правительства, всего советского народа. Чувствуют по-вседневную о себе заботу и инвалиды отечественной войны.

Семьи фронтовиков и инвалидов отечественной войны оказывается помочь трудоустройством деньгами, одеждой, обувью, спортивным и т. д. Отдел социального обеспечения, профсоюзные и хозяйственные организации активно помогают им в проведении огородной кампании.

Прошлую весну семьи военнослужащих и инвалиды отечественной войны получили большую помощь семенами картофеля и разных огородных культур. Нынче эта помощь во много раз увеличивается.

Выполняя решение горкома партии и горисполкома от 21 марта с. г., отдел социального обеспечения, хозяйственные и профсоюзные организации выделили для семей военнослужащих и инвалидов отечественной войны 154 гектара земли под индивидуальные огорода. Отпущено 82 тонны семян картофеля. Уже раздано семян огородных культур: огурцов — 5 килограммов, моркови — 3 килограмма, свеклы — 6 килограммов и 5 килограммов других семян.

Для семей военнослужащих на подсобных хозяйствах завода, где директором т. Эйчис, Ангераторга и в совхозе № 5 выращивается 60.000 корней капусты.

Сводка**о ходе весенних полевых работ**

на основных подсобных хозяйствах г. Тайги из 15 мая.

Название предприятия	Вспахано в % плану	Засеяно к плану
Станция	102,7	19
ОРС леспромхоза	100,5	31,1
Леспромхоз СКЛ	99	74,3
НЖЧ	88,8	10
Дистанция пути	75,7	
ОРС пар. депо	74	
Горпищекомбинат	71,5	36
Завод	67,5	27,5
ЛинОРС	67,4	36,4
Горбольница	67	
Паровозное отд.	47,4	2,5
Техникум	36,8	
Ангераторг	29,5	15,3
Ж. д. больница	21,4	

По всем подсобным хозяйствам города план вспашки выполнен на 55,2 проц., план сева — на 16,1 проц.

Многие предприятия, проявляя заботу о семьях бойцов и командиров, отводят им для посева уже вспаханную землю. Так, например, поступили швейная фабрика, вагонное депо, линОРС, ателье "Строитель коммунизма". Тимуровские команды обслуживают во время посевной 70 семей. Они будут помогать копать землю, отраживать посевы и т. д.

Каждая семья фронтовика, каждый инвалид отечественной войны должны полностью обеспечить себя на зиму картофелем и овощами. Характерен такой факт. Многие семьи фронтовиков, которым в прошлом году была оказана помощь семенами, сумели получить высокие урожаи и оставить на семена картофель для посева в этом году. Такого картофеля имеется до 15 тонн.

В этом году семенного картофеля раздано семьям военнослужащих больше прошлогоднего. Значит задача состоит в том, чтобы лучше его посадить, организовать за ним тщательный уход и добиться получения еще большего урожая.

Доаг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций помочь в этом семьям защитников родины. Добьемся, чтобы каждая семья фронтовика, все инвалиды отечественной войны полностью обеспечила себя на зиму картофелем и овощами.

И. Попов,
зав. военным отделом горкома ВКП(б)

Шубинский участок закончил пахоту

Поля подсобного хозяйства НЖЧ находятся в двух местах в Юрге и в деревне Шубино. Основной посев овса, проса и картофеля производится в Шубино.

На шубинском участке вспашка земли закончена. На полях НЖЧ работал трактор совхоза № 5. Качество вспашки хорошее.

Бригадир полеводческой бригады т. Бондарев сумел мобилизовать рабочих на стахановский труд. Они работают, не считаясь со временем и трудностями.

Сейчас на шубинском участке развертывается сев. Севом поставлен руководить т. Стороженко, хорошо знающий сельское хозяйство.

Коллектив НЖЧ горит желанием помочь своему подсобному хозяйству. На шубинский участок выезжает бригада работников НЖЧ в составе 25 человек для посадки картофеля.

Н. Соколов.



Отец и два сына Лопатины храбро сражаются за свою родину Белоруссию. Втроем они истребили из автоматов 700 гитлеровцев. На снимке: сержант Николай Иванович Лопатин (в прошлом — плотник одного из колхозов Витебской области) и его сыновья — старший сержант Степан Лопатин и сержант Михаил Лопатин. Все трое награждены орденом Славы.

Отлично проведем оздоровительную кампанию

Скоро заканчивается учебный год. Наши школьники в течение летних каникул должны будут получать интересный, полезный и здоровый отдых.

Месткомы должны уже с мобилизованием средств на лагеря, связанные с работой лагеря. Однако далеко не все профсоюзные организации проводят эту работу. Например, мало что в этом отношении райкомов леса и сплава.

Открытие пионерских лагерей назначено на 1 июня. Райприоритеты, горкомы, комсомола, сельхозкомы и хозяйственники должны обеспечить полноту лагерей к приезду пионеров.

Организуем нашим школам веселый, здоровый и полезный отдых. Они его заслужили.

А. Шону

Об охране зеленых насаждений

Решение № 75 исполнительного комитета Тайгинского горсовета от 11 мая 1944 года

В целях охраны и содержания в порядке зеленых насаждений, на основании Положения об издании обязательных постановлений, утвержденного ВЦИК СНК СССР 30 марта 1931 г. (СУ № 17 ст. 186).

Исполнительный комитет решил:

1. Воспретить на территории парка культуры и отдыха, клубов им. Ленина, палисадников и садовых участков, находящихся в ведении учреждений, предприятий и частных домовладельцев города Тайга:

а) рубку, уничтожение и порчу деревьев и кустарников;

б) разведение костров, пастьбу скота, забрасывание снегом молодых деревьев и прикрепление к деревьям вывесок и плакатов;

в) обламывание веток, порчу газонов, срывание цветов и засорение аллей, дорожек разного рода мусором;

г) езду на велосипедах и лыжах по аллеям и пешеходным дорожкам.

Удаление деревьев и прочих насаждений, пришедших в негодность. Все мероприятия, связанные с оздоровлением зеленых насаждений, производятся только на основании технического заключения горкомхоза и НЖЧ-2.

2. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений, домоуправлений садов и деревьев и кустарников, находящихся на территории парка культуры и отдыха, клубов им. Ленина, палисадников и садовых участков, имеющих зеленые насаждения, владений и вдоль прилегающих к ним тротуаров.

3. Обязать всех руководителей учреждений, предприятий, организаций и частных лиц при ведении строительных, ремонтных, земельно-планировочных работ на участках, имеющих зеленые насаждения, производить глухшивку стволов деревьев деревьями, фундаментами и не засаживать деревья строительными материалами и землей, а также предотвратить от порчи крону деревьев.

4. Виновные в нарушении стоящего решения подвергнут штрафу до 100 рублей или и вительно-трудовым работам.

5. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на горкомхоз, НЖЧ-2 и охрану.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования и действует в течение 2-х лет на территории гор. Тайга.

Пред. горисполкома **Е. Рым**

Секретарь **Н. Волин**

За редактора **Л. СТРЕЛЬНИКО**

Тайгинская школа ФЗО № 34 производит набор учащихся для обучения по следующим специальностям: слесари по монтажу паровозов и вагонов, кондукторы, стрелочники, столяры, литейщики-формовщики. Срок обучения 6-ть суток.

В школу принимаются юноши в возрасте от 14 до 18 лет и девушки от 14 лет и старше.

Лица, поступающие в школу, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, обувью, постельным и нательным бельем, а также общежитием.

Все поступающие лица должны иметь при себе: заявление о приеме в школу, свидетельство о рождении или паспорт, стартовые справки. Лица, поступающие из сельских районов, должны иметь справку из колхоза о снятии с довольствия.

Прием заявлений производится с 15 мая 1944 года.

Обращаться по адресу: город Тайга, улица Щетинкина № 1 школа ФЗО № 34.

Дирекция.